
"Tompasanyi".
Az ügyvéd azonban - miközben kertjében rózsákat nevelt - elsősorban praktizált.
Nem is csinálhatta rosszul, mert: "A Kormányzó Úr Ő Főméltósága folyó évi március hó 26.
napján kelt legfelsőbb elhatározásával Ügyvéd urat a maros-vásárhelyi kir. törvényszékhez
tanácselnökké kinevezni méltóztatott."
Az 1941-es kinevezés vált (újabb világfordulások után) elégséges okká, hogy Dávid István
kirúgnivaló senkivé váljon Rákosi idejében, nyugdíj s bárminemű juttatás nélkül.
1950 táján  tehát  a  könyvkötészetet  tanulja  meg  s  bedolgozóként  keres  valami  pénzt  egy
könyvkötő műhelynél, amíg az 1953/54-es tél influenzajárványa el nem viszi. 1954 január 2-
án  hunyt  el  Budapesten,  abban  a  szobában,  ahol  jelenleg  ezt  írom  (bocsánat  a
személyeskedésért - dcs).
De  előtte  még  egyszer  a  zene...  1950  január  2-án  írta  meg  legutolsó  szerzeményét,
(hangszerelés nélkül, csak a dallamot jegyezte le, hiszen zongorája sem volt), amely világos,
tiszta, dúr hangnemű. (Pontosan: C-Dúr,) Szövegét is ő maga költötte, a címe: Jó éjszakát.
Köszöntés néhányéves unokáinak.

Elcsendesül a ház zaja, 
imádkoznak halkan, lágyan. 
Végére jár a mai nap,
ágyba térnek mind a hárman... 

Zenéje, szövege immár a végletekig tiszta: egyszerű és fölemelő üzenet.
Tehát: „A hegyek megrázkódnak: soha el ne felejts minket..."

dcs (folytatjuk)

******
Könyv az erdélyi örmények történetéről

Gazdag  forrásanyaggal  ellátva,  Balla  Tibor  erzsébetvárosi,  gyergyószentmiklósi  és
szamosújvári építészeti részleteket ábrázoló jóhangulatú rajzaival, két színes fényképpel és
színes borítóval dúsan jelent meg Kolozsvárott Gazdovits Miklós munkája. A Bukarestben élő
szerző szerint "...még nem fordult elő a világtörténelemben, hogy egy nemzetiségi szórvány
letelepedési helyén két saját várost alapítson, befogadó hazájuk 'földiekévé' nyilvánítsa..." .
Az  erdélyi  örmények  történetéből című  könyv  idén  jelent  meg,  számos  támogatónak
köszönhetően. Köztük elsőként sorolja fel a belső címlap a Svédországi Magyarak Országos
Szövetségét  és  a  Stockholmi  Egyetemes  Magyar  Képzőművészeti  Egyesületet.  A  fotó,
amelyen  a  szerző  látható  Tamás  Gyula  György  stockholmi  Magyar  Képzőművészeti
Egyesületi elnök társaságában, sokat elárul a szándékról, amellyel a könyv készült s azokról,
akik létrehozásához hozzájárultak: a két magyar egy olyan szoba sarkában ül a fényképen,
amelynek falain Kodály és Ady arcképe látható...
A tanulmánykötet sorbaveszi az egykori őshazáról szóló tudnivalókat, a vándorlás, űzöttség
emlékeit és kitapintható nyomait - hiszen ez a származás kérdése - és részletesen taglalja az
erdélyi  betelepülés,  a  családok,  az  iskolák,  a  vallás-  illetve  egyháztörténet  dolgait,
helytörténeti leírásokkal gazdagon.
"Megelégedéssel töltene el, ha a kis könyvecskét hasznos és érdekes olvasmányként fogadná
az olvasó," - írja Gazdovits Miklós az Előszó végén.
Csak sajnálhatjuk,  hogy a  két,  említett  svédországi  szervezeten  kívül  felsorolt  támogatók
(vagy  félszáz,  elsősorban  svéd-  és  magyarországi  magánszemély)  között  egyetlen
magyarországi örmény szervezet sincs.

/szerkesztőség/

Az erdélyi Szabadság c. lap május 11-i száma ezt közli:



"Az erdélyi örmények történetéből címmel a szerző, Gazdovits Miklós dedikálja művét május
12-én, pénteken délután 1 órakor a Röser - könyvesboltban. Bemutatót mond Lászlóffy 
Aladár.
A kiadvány az Egyetemes Magyar Képzőművészeti Egyesület (Stockholm) támogatásával 
készült el."

******
Párizsból érkezett MTI-jelentés

Május  9-én  Besanconban  a  24-ik  Nemzetközi  Genealógiai  és  Heraldikai  Kongresszuson
életműdíjjal tüntették ki Gudenus János József genealógust.
Az 53 éves kutató a besanconi Kongresszusi Palotában vette át a kitüntetést A magyarországi
főnemesség XX. századi genealógiája című, ötkötetes alkotásért.
Gudenus a párizsi Magyar Katolikus Misszión előadást tartott  A magyar nemesség elmúlt
évtizede címmel.
A Népszabadság május 15-én interjút közölt a genealógussal, ebből idézünk:
"Bárói származása súlyos tehernek bizonyult, az iskolai nyilvántartásban a neve előtt ott volt
a megbélyegző "x", egyetemre, főiskolára nem mehetett. /…/
A Gudenusok németalföldi eredetűek: a van Gudenek a XVI. század második felében Orániai
Vilmossal együtt lovagoltak be Hessen-Kassel tartományba. /…/
Segítséget  jelent,  hogy nevét  a  Magyarországon arisztokrata  családok  leszármazottai  már
ismerik, sokan Budapestre látogatva személyesen jelentkeznek nála.
Az ausztriai rokonok nem ennyire szívélyesek. Amikor néhány éve levélben megkereste őket,
s beszámolt a magyarországi ág sorsáról, a válasz tömör volt: 'Nem kell panaszkodni'.
- Azt hitték, hogy pénzt akarok -  teszi hozzá fanyar mosollyal Gudenus, aki életében először
1992-ben  járt  Nyugaton,  Ausztriában.  A  kutató  egyébként  nemrég  két  új  munkával  is
elkészült: az egyik 400 oldalas tanulmány az örmény eredetű magyar nemesi családokat, a
másik a Rákóczi-fejedelmek leszármazottait veszi számba."

******
Híradó

Az Örmény eredetű magyar nemesi családok genealógiája című kötet reményeink szerint a
2000-ik, millenniumi évben jelenik meg. Kérem a tisztelt olvasók segítségét, hogy a családok
feldolgozásához  leszármazási  táblázatokat,  gyászjelentéseket,  anyakönyvi  kivonatokat
küldjenek.
Ezt a felhívást hónapok óta közreadtuk. Májusi számunkban a szerző ezt közölte: 
Az  örmény  eredetű  magyar  nemesi  családok  genealógiája  című kiadványt  1999.  október
elején kezdtem el gyűjteni és rendszerezni, s célul tűztem ki, hogy a kéziratot 2000. június
30-án lezárom. A készülő kötetben tárgyalt 53 család közül a következőkről: Buzáth (szigeti),
Hankovics,  Lázár,  Pátrubán,  Szarukán,  Török -  még  igen  kevés  az  adat,  a  következő  öt
családról  pedig: Gáspár,  Jeremiás,  Pászákász,  Petraskó, Rátz (Pát)  - semmi információval
nem rendelkezem. /…/

Gudenus János József

Az EÖGYKE kiadói felhívása: 
Annak  érdekében,  hogy  a  tervezett  könyv  külalakjában,  grafikai-nyomdai  kivitelében  is
méltó,  millenniumi  kiadvány  lehessen,  kérjük,  hogy  akinek  birtokában  található  színes
címerrajz, vagy nemesi levél, színes fotón vagy színes fénymásolaton küldje el, hogy a könyv
illusztrációs anyaga is gazdag legyen.


